
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην    από   08-07-2022   με   αριθμό   6322   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ.  Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ,  Μ. ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ  και  Θ. ΠΑΦΙΛΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26053-γ’ από 03-07-2022 έγγραφό μας, επί της υπ’ αριθ. 
5722/ 09-06-2022 Ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, 
πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης 
προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις Αρχές, την τήρηση της τάξης στους δημόσιους 
χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των 
ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές [άρθρο 11 του  
ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73)], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο 
και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Σύμφωνα δε με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 130 του ανωτέρω π.δ/τος, το 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας δεν επιτρέπεται να παρίσταται στις δημόσιες συναθροίσεις 
σε κλειστό χώρο, εκτός αν ζητήσουν την παρουσία του οι οργανωτές της συνάθροισης. Ωστόσο, 
έξω από τον κλειστό χώρο της συνάθροισης, η Ελληνική Αστυνομία όχι μόνο δικαιούται, αλλά 
υποχρεούται να παρίσταται για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων τάξης, ασφάλειας και τροχαίας 
και την προστασία της συνάθροισης και των προσώπων που συμμετέχουν σ’ αυτή από 
οποιαδήποτε προσβολή. Όταν δε στον κλειστό χώρο της συνάθροισης λαμβάνει χώρα σοβαρή 
διατάραξη της τάξης ή διαπράττονται αξιόποινες πράξεις, η Αστυνομία μπορεί να επεμβαίνει 
αυτεπάγγελτα για την αποκατάσταση αυτής και σε συντρέχουσα περίπτωση, τη σύλληψη των 
δραστών. 

Επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά συνέπεια, 
οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, οφείλουν να 
προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και 
προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού 
συμφέροντος. 
 - // - 
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- 2 -  Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 
γνωρίζεται ότι την 05-06-2022 προγραμματίστηκε η πραγματοποίηση Γενικής Συνέλευσης της 
Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Κω σε αίθουσα του Εμπορικού και Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου (Ε.Β.Ε.Δ.). 

Ενόψει διεξαγωγής αυτής, στην κατά τόπον αρμόδια Β’ Διεύθυνση Αστυνομίας 
Δωδεκανήσου είχαν περιέλθει πληροφορίες από τους διοργανωτές, περί αναμενόμενων   
εντάσεων - συμβάντων κατά τη διάρκεια της εν λόγω Γενικής Συνέλευσης, έξωθεν του 
προαναφερόμενου χώρου. Προς τούτο και με σκοπό την ομαλή διεξαγωγή αυτής, από την ως 
άνω Διεύθυνση ανατέθηκε σε δυνάμεις υφιστάμενων Υπηρεσιών της (Αστυνομικού Τμήματος 
Κω, Τμήματος Ασφαλείας Κω, Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. Κω), η επιτήρηση του χώρου του Ε.Β.Ε.Δ., μόνον 
εξωτερικά αυτού, ενώ τονίζεται ότι, κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης, ουδείς από τις 
ανωτέρω αστυνομικές δυνάμεις εισήλθε εντός της αίθουσας πραγματοποίησής της. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι η προρρηθείσα Διεύθυνση έχει ήδη ενημερώσει εγγράφως 
(από την 21-06-2022) την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), 
αναφορικά με τα προεκτεθέντα, σε απάντηση του υπ’ αριθ. 1003 από 07-06-2022 εγγράφου της. 

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου 
προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της 
νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. 

Τα ζητήματα της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς των 
αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής σημασίας 
για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο, με σχετικές διαταγές 
του προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του, 
την αναγκαιότητα για τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας των πολιτών, των ατομικών 
τους ελευθεριών και δικαιωμάτων, αλλά και της ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή 
άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. 

Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος επιτυγχάνεται 
με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, αλλά και 
καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες διαταγές. 
Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, υπαγορεύει, 
πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής συμπεριφοράς, εκ μέρους 
του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής 
νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι 
περαιτέρω διοικητική διερεύνηση της εν λόγω υπόθεσης δεν κρίθηκε αναγκαία από τη                
Β’ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου, καθόσον δεν προέκυψαν -σύμφωνα με τα 
προεκτεθέντα- επίμεμπτες ενέργειες των εμπλεκόμενων αστυνομικών.  

Τέλος, τονίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά προσηλωμένο 
στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών καθώς και των ατομικών, κοινωνικών και     
πολιτικών  δικαιωμάτων  και  ελευθεριών  των  πολιτών, η δε εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας  
 - // - 



- 3 -  δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, 
προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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